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新型コロナウイルス感染症の発生からおよそ１年がたち、３月の緊急事態宣言から５月末までの休校など、コ

ロナ対応に明け暮れた２０２０年が終わろうとしています。室田小学校の教職員も新しい生活様式への対応に努

めながら、児童の安全・安心を第一に考えて教育活動を行ってきました。保護者の皆様には、さまざまなご配慮

やご協力をいただき、本当にありがとうございました。地域の皆様にも、児童の見守りや消毒液をはじめとした

ご寄付などのご支援をいただき、感謝申し上げます。 

皆様のお心遣いを受けて、室田小学校の児童は、３密を避け、マスクの着用や手洗いを励行し、遊び方や食事

の仕方などにしっかりと取り組むことができました。学習活動もいろいろな制限がなされる中で、児童は学年や

学級の仲間とともに熱心に取り組んでいました。 

「今年は何もできなかったな」と、父が自分の娘にしみじみと語りかけるテレビのCMを見ました。その子は、

「絵本いっぱい読んだじゃない。お話もいっぱいできたし。私は楽しかったよ」と父に笑顔で言葉を返していま

した。こんな状況だからこそできた思い出に残ることもあったのかもしれません。自分もこの一年を改めて振り

返るきっかけとなりました。 

この年末年始も今までと同じようにいかないことも多いかもしれませんが、この冬休みだからこそできたよい

思い出を作ってきてほしいと願っています。よいお年をお迎えください。（令和２年１２月２４日） 
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今後の主な学校行事 及び 予定について 
１ 児童に関わる行事 

 ○６年生児童中学校説明会 ・・・・・ １月２７日（水） 松林中学校・円蔵中学校 

 ○６年生修学旅行代替日帰り旅行・・・ ２月１７日（水） 八景島シーパラダイス（茅ヶ崎市・寒川町６年生貸切） 

 ○給食終了 ・・・・・・・・・・・・ ３月１７日（水） 

 ○卒 業 式  ・・・・・・・・・・・・ ３月１９日（金）＊１～５年生は、臨時休業となり登校しません。 

 ○修了式・離退任式 ・・・・・・・・ ３月２５日（木） 

 ○春休み  ・・・・・・・・・・・・ ３月２６日（金）～４月４日（日） 

２ 保護者に関わる行事 

 ○授業参観・懇談会  ・・・・・・・ ２月 ９日（火）５年生、１０日（水）４年生、１２日（金）３年生 

                    ２月１８日（木）２年生・松の実、１９日（金）１年生、２２日（月）６年生 

                   ＊各家庭１名のみの参加。 

                    午前中２・３校時を出席番号の前後半に分けて参観、 

                    午後１４:５０（授業終了後）より懇談会。 

                   ＊新型コロナウイルスの感染拡大に伴い、実施が困難となることが予想されます。 

                    実施の有無及び詳細については、１月８日までにお知らせします。 

                    保護者の皆様のご理解とご協力をお願いいたします。 

 ○学校報告会 ・・・・・・・・・・・ 懇談会または学校からのおたよりでご報告させていただきます。 

 ○卒業式 ・・・・・・・・・・・・・ ３月１９日（金） 

                   ＊各家庭２名までの参加。座席の間隔を開け、換気に配慮して実施。 

                    在校生（５年生）の参加はありません。詳細は学年よりお知らせします。 

                    市教育委員会及び地域の方々のご列席は今回もご遠慮いただくことになりました。 

                    感染拡大防止のためご理解いただければ幸いです。誠に申し訳ございません。 

３ 令和３（２０２１）年度初めの行事 

 ○始業式・着任式 ・・・・・・・・・ ４月 ５日（月） 

 ○入学式 ・・・・・・・・・・・・・ ４月 ６日（火）＊新２～６年生は、臨時休業となり登校しません。 

 ○給食開始 ・・・・・・・・・・・・ ４月 ９日（金） 新２～６年生  ２０日（火） 新１年生 

 ○全国学力学習状況調査 ・・・・・・ ５月２７日（木） 新６年生 

＊新型コロナウイルスやインフルエンザ等の感染状況により 
 変更もありえます。ご承知おきください。 
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後期前半の行事を振り返って 

６年生『 ロ ボ ッ ト 教 室 』(１１月１７日） 
 さがみロボット産業特区推進センターの方々をお招きして、6年生を対象にロボット教室を

行いました。 

 初めに、ロボットについての説明がありました。ロボットと

は、「知る」「考える」「動く」の3要素があるものだということ

を話してくださいました。そして、センサーで得た情報をコン

ピュータで考え、モーターで動くロボットの例が示され、実際に

子どもたちもプログラミングしてみました。その他にも、特殊な

装置が車輪についた小回りのきく次世代型電動車椅子WHILLに試乗してみたり、手の動きをサポー

トするグローブを装着してみたりと、さまざまな体験をしました。 

「ロボットはプログラムされた通りにしか動けないが、人は自分で考え、物を作りだすことができ

る。」「大切なのは自分で考え、想像すること。」そして、「人が想像できることは、必ず人が実現

できる。（ジュール・ヴェルヌ）」という話をしてくださいました。あっという間の時間でした。 

１年生 遠足『茅ヶ崎中央公園』(１１月１１日） 

 １年生に入学して初めての遠足に出かけました。中央公園までの道もマナーを守って、最

後まで全員が歩くことができました。中央公園の木々は色づいて、とてもきれいでした。中

央公園に着いてからも元気一杯の１年生は、たくさんの落ち葉を集め、空に撒いて降らせた

り、鬼ごっこやかくれんぼで走り回ったり、だるまさんがころんだでみんなで遊んだりして

いました。 

 今までコロナ対策の影響で、学校の中でも思うように遊

べなかった１年生ですが、その分この日は実にのびのびと

思い切り体を動かして遊ぶことができました。みんなで食べたお弁当もきっとおいしかったこ

とでしょう。すてきな一日を過ごすことができました。 

２年生 遠足『県立茅ヶ崎里山公園』(１１月１３日） 

 長い道のりを頑張って歩いた2年生。公園についても元気いっぱい広い芝生の上を走り

回ったり、長いすべり台を何度もすべり降りたりしていました。いろいろな遊具やアスレ

チックの中でも一番人気があったのが「雲のトランポリ

ン」。学校ではなかなか味わえない感覚に大喜び、とても

楽しそうでした。 

里山公園に今までに来たことがあった子もいたようですが、友だちと一緒に遊べる公園の楽し

さは特別だったようです。遊び疲れて、帰り道の足取りは重かったようですが、みんな学校まで

しっかり歩いて帰ってきました。友だちとの思い出をたくさん作ることができたようです。 

４年生 『 環 境 教 室 』(１１月１３日） 
 茅ヶ崎市役所資源循環課・環境事業センターの皆さんをお招きして、環境学習

を行いました。今年度、環境事業センターや最終処分場などの社会科見学はでき

なかったのですが、各施設の仕組みやゴミの分別や収集について詳しく話を聞く

ことができました。リサイクルの話では、ペットボトルからできているネクタイ

や衣類の実物を見せてもらい、子どもたちは感心していました。 

 SDGs（持続可能な開発目標）につながる内容も多くありました。社会科の学

習を深める内容で、茅ヶ崎市民として、また、これからの日本や社会を考える

きっかけをいただいたように思います。 

 講師のお一人は、室田小学校を卒業した子どもたちの先輩でした。熱の入った

お話に、後輩である子どもたちへの熱い思いを感じました。子どもたちの心にも

伝わるものがあったのではないかと思います。 
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５年生 足柄ふれあいの村『デイキャンプ』(１１月１９日） 

 キャンプ場での宿泊はできませんでしたが、紅葉の足柄山で日帰りのデイキャンプ

を実施することができました。今年のめあては「自然を学ぼう」「主体的に行動しよ

う」「みんなで協力しよう」「友情を深めよう」です。 

 村内の木を探すウォークラーリーの後は、昼食づくり。薪に火をつけ、火力を調節

しながらの炊飯。家庭科での学習も生かされて、どのグループも上手にご飯が炊きあ

がりました。今回はかまどで沸かしたお湯で温めたレトルトカレーをかけて食べまし

た。準備や後片付けも手際よくみんなで協力してできました。夕方から開始したキャ

ンプファイヤーはゲームやダンスで盛り上がり、楽しい思い出ができました。 

バスは密を避け、児童の座席の間隔を開けて座りました。５年生の担任

は、さまざまな制限がある中で、安全に配慮しながら、できるだけ例年の

キャンプに近い形で実施したいという思いをもって何度も計画を練り直し

当日を迎えました。児童と教師、みんなで作り上げたデイキャンプ。児童

も教師も心に残るものとなったのではないでしょうか。 

３年生 社会見学『市内めぐり』(１１月２７日） 
 茅ヶ崎市の学習をしている３年生は、市内めぐりとして茅ヶ崎市の中心部を見学

してきました。北茅ヶ崎駅や茅ヶ崎市役所の横を通り、茅ヶ崎駅を抜けて「茅ヶ崎

市美術館」まで歩きました。美術館では、茅ヶ崎市所有の作品を鑑賞したり、音や

光、香りがする作品に触れてみたりしました。美術館の隣にある高砂緑地には、松

を中心とした緑豊かな日本庭園がありました。市の職員の方に、この場所が明治の

有名な俳優の川上音二郎の別荘があったことも教えてもらいました。 

 茅ヶ崎中央公園で休憩し、思い

思いに遊びました。みんなで体を

動かしていると、寒さも消えて、お昼のお弁当もさらにおいしく食べることが

できました。 

 また、１２月１１日には、市内

に工場がある明治乳業の皆さんを

お招きして「みるく教室」を開き

ました。機械でする仕事と人がす

る仕事の話など、牛乳工場のお話

をしていただきました。 

 今、３年生の廊下には、社会科の時間に取り組んだ市内めぐりの新聞が貼られて

います。自分が見学で学んだことや興味を持って調べたことを、一人ひとりが熱心

にまとめています。 

 ５～６月にかけて植えたさつまいもや大豆がたくさん収穫できました。赤羽根の畑（通称：松の実

ファーム）で、安斎さんや五反田さん、長谷川ご夫妻や城田さんにお世話になりながら、２年生や３年生

と一緒に作物を育てました。 

 松の実教室の廊下には、みんなで収穫したさつまいも掘りの思い出を作品にした掲示やさつまいものつ

るで作ったクリスマスリースが飾られています。すてきな作品が並んだ壁面は、松の実ギャラリーです。 

 ４月に開設された「松の実教室」。開級と同時に休校となり、学校再開後も分散登校や新しい生活様式

など、戸惑いの多いスタートでした

が、すべてのことがそれぞれの学び

につながっている松の実教室の学習

の中で、子どもたちは着実に力を伸

ばし、成長しています。 

松の実教室 『松の実ギャラリー ～松の実ファームの収穫～ 』 


